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Анализ методической работы в 2012 - 2013 учебном году.

      Основной целью  методической работы в 2012 -2013 учебном  году было совершенствование дидактических приёмов работы преподавателей, направленное на улучшение качества обучения. 

      На качество образования значительное влияние оказывает профессиональный уровень знаний, научная  компетентность и педагогическое мастерство преподавателей, осуществляющих образовательный процесс, а также их квалификация.

     По окончании учебного года подведены итоги работы над  общетехникумовской  методической темой «Дидактические приёмы формирования познавательной деятельности учащихся, направленные на повышение качества образования», осуществлён мониторинг деятельности ИПР по изучаемой теме. Мониторинг показал, что  ряд преподавателей имеют низкую рейтинговую оценку деятельности по показателям методической работы. Было проведено мало открытых мероприятий, недостаточное внимание уделялось вопросу  представления своего опыта работы на различных уровнях, выступления на семинарах, различных заседаниях имели разовый характер. Выявлены преподаватели и мастера п/о, имеющие высокую рейтинговую оценку своей методической деятельности: Бабынин С.А., Кошелева И.В., Грищенко О.П., Спицын Ю.И., Переверзева Н.А., Зерина О.В. 

     Основные задачи  методической работы,  которые решались ИПР в 2012 - 2013 учебном  году были направлены на  совершенствование  педагогического мастерства  ИПР,  на повышение творческого потенциала педагогического коллектива, методических объединений в целом, в итоге на совершенствование воспитательно-образовательного процесса. 

       Задачи реализовывались через образовательную и консультационную деятельность, через систему мероприятий различного уровня:

1) обеспечение через систему методических мероприятий роста профессионального мастерства педагогов (мастер-классы, открытые уроки, семинары); 

2) развитие интеллектуальных, методических, технологических знаний и умений педагогов ( курсы, семинары, конференции);
3) выявление лучшего педагогического опыта, изучение и обобщение его на внутритехникумовскоми областном уровнях   (конкурсы профессионального мастерства и другие   мероприятия). 
Для решения поставленных задач были созданы следующие условия:

- Составлен и утвержден учебный план, позволяющий заложить фундамент знаний по основным дисциплинам и модулям, позволяющий обеспечить уровень освоения новых образовательных стандартов;

- Составлены и утверждены планы работ методического совета  техникума, педагогического совета;
- Для достижения оптимальных условий реализации ОПОП   были проведены тематические совещания, консультации,   посещали семинары, консультации проводимые на базе других образовательных учреждений;

- Методические  комиссии  работали по четким планам в соответствии с утвержденными методическими темами, проблемной темой  техникума;
- Составлены индивидуальные планы работы преподавателей и мастеров п/о над темами самообразования.
Проведя анализ   методической работы по основным направлениям, можно отметить следующие результаты.

1. Организация  педагогического и методического совета. 

   В текущем году проведено 11 педагогических и 3 методических совета. Педагогические советы решали вопросы учебной – воспитательной  деятельности техникума. На методических советах рассматривались   вопросы планирования работы методической службы на учебный год, обсуждались новые критерии аттестации ИПР, индивидуальные методические темы по самообразованию, результаты рейтинговой оценки ИПР в учебном году, подготовка учебной документации по новым стандартам третьего поколения. Методический совет  направлял работу методических  комиссий, анализировал качество обученности обучающихся, определял пути коррекции,    ставил задачи перед  педколлективом  по дальнейшей работе, направленной на повышение качественных показателей обучения.

· Рекомендации:
1. План работы методической службы  техникума на 2013-2014 учебный год скорректировать с учетом   методической темы.
2. Членам методического совета продолжить работу по созданию банка диагностических методик педагогического коллектива на предмет изучения уровня профессиональной компетентности педагогов, затруднений методического, предметного характера, степени владения новыми педагогическими образовательными технологиями, приемами диагностики, мониторинга  учебно-воспитательного  процесса.
3. Продолжить работу ИПР по совершенствованию программной и учебно - методической документации по профессиям в рамках ФГОС – 3 поколения.

4. Продолжить работу по формированию Фондов оценочных средств по реализуемым профессиям и специальностям.
2.Организация работы методических комиссий

     Большой вклад в воспитательно – образовательный процесс вносит работа методических  комиссий. На сегодня в  техникуме работает МК: естественно  - математического цикла, гуманитарного, профессионального цикла, мастеров п/о и МО классных руководителей. Каждая методическая  комиссия имеет план работы на текущий учебный год, разработанный в соответствии с темой, целями и задачами методической службы  техникума.  Следует отметить, что целенаправленно ведется работа по освоению  ИПР современных методик и технологий обучения. Большое внимание уделяется формированию у обучающихся навыков самостоятельной работы, творческой деятельности на уроках производственного и теоретического обучения. Корректировка деятельности МК проводилась ежемесячно на ИМС в методкабинете.

Для реализации   образовательных программ НПО и СПО к началу   учебного года    преподаватели разработали: 

· комплект учебно – методического обеспечения ОПОП НПО по профессии; 

· рабочие программа профессиональных модулей и учебных дисциплин; 

· рабочие программы учебной и производственных практик; 

· методические рекомендации для обучающихся; 

· оценочные средства для проведения текущей и промежуточной аттестации обучающихся по теоретическому и производственному обучению; 

· оценочные средства для проведения итоговой выпускной аттестации обучающихся;
· фонды оценочных средств; 

· инструкционные и инструкционно - технологические карты для проведения ЛПЗ и уроков учебной практики;

· сценарии проведения  предметных недель; 

·  материалы для  конкурса профессионального мастерства; 

· методические разработки  открытых уроков, мастер - классов.

По всем общеобразовательным предметам прошли внутритехникумовские олимпиады, олимпиада профмастерства, где были выявлены лучшие обучающиеся.  В методических объединениях каждый педагог работает над своей темой самообразования, с обобщенными результатами которой он знакомит своих коллег на заседаниях методических  комиссий.

Рекомендации:
1.  Председателям МК осуществлять контроль за профессиональной деятельностью педагогов   по реализации поставленных задач и целей;

2.  Председателям МК оказывать методическую помощь при подготовке ИПР к  аттестации;

3. При составлении планов работы МК спланировать проведение круглых столов, недель, открытых мероприятий, семинаров, а также мероприятия по контролю, диагностике, мониторингу качества выполнения проведенных мероприятий. 
3. Организация и проведение методических семинаров, педагогических чтений, круглых столов, методической недели.  
По плану работы техникума в течение года было проведено ряд мероприятий, где приняли участие практически все члены педколлектива.   16 ноября 2012 года состоялась научно-практическая конференция «2012- год Российской истории».  Конференция  объединила  60% педагогов и учащихся групп в решении общей проблемы по теме, прошла на хорошем уровне и стала запоминающимся событием для обучающихся техникума.

В декабре прошёл обучающий семинар-практикум «Презентация и требования к её оформлению». Участники получили раздаточный материал, ряд необходимых инструкций, чтобы использование в работе стало продуктивным. Проведён круглый стол  «Нестандартный классный час», подготовленный методической комиссией гуманитарного цикла (председатель МК Бабынин С.А.). Круглый стол «Активизация познавательной деятельности учащихся»  проведён МК естественно-математического цикла (председатель МК  Арбузова Е.И.). 

В рамках работы над методической темой техникума состоялся семинар «Продуктивные формы работы, направленные на повышение качества обучения в Яковлевском техникуме» (29.01.2013г.), где и преподаватели и мастера п/о делились своими наработками, вносили предложения по решению проблем по теме.

       Ежегодно с целью обмена опытом работы, повышения уровня творческой активности ИПР в техникуме проводится методическая неделя, разнообразятся формы работы  во время проведения. В этом году в рамках методнедели  прошли: конкурс методических разработок ИПР; выставка творческих работ «Фейерверк увлечений» 

    50 %  ИПР  техникума предоставили свои работы для участия  в  выставке творчества и  конкурсе разработок.

   Преподаватели общеобразовательных и спецпредметов предоставили разработки нетрадиционных уроков, воспитательных мероприятий, УМК по дисциплинам и отдельным темам.  Выявлены победители:

    В номинации «УМК по предмету»:

1 место: Грищенко О.П. 

2 место: Бабынин С.А.  

3 место: Переверзева Н.А.

  В номинации «Нестандартный урок»

 Победитель:  Спицын Ю.И. 

 Участники: Каточкова Н.Г., Арбузова Е.И., Переверзева Н.А., Лебедев Ю.Г. 

      В  выставке  «Фейерверк увлечений»  приняли участие со своими интересными работами: Переверзева Н.А.. Янерт Т.В.. Грищенко О.П., Маликова С.В.. Бугакова Н.С.. Бабынин С.А, Конопля Е.А., Лебедев Ю.Г.

4. Организация  работы по повышению квалификационной категории.

     В течение учебного года аттестовались 4 человека - администрация техникума; 2 мастера п/о на 1 квалификационную категорию: Переверзева Н.А., Зерина О.В.. Все члены педколектива имеют квалификационные категории, за исключение молодых и вновь прибывших специалистов.

по квалификационным категория
· Высшая к/к –  5 человека (30%)
· Первая к/к –  2 человека (13%)
· Вторая к/к –  1 человека (7 %)
· Нет категории – 6 человек (40%) 
по возрасту:
·  до 30 лет --  3 человека (20 %)

· От  30 до 40 лет --  5 человек (30 %)

· От 50  и более --  7 человек ( 47 %)

         Эти показатели позволяют сделать вывод, что среди преподавательского состава достаточно    специалистов с богатым  опытом и стажем работы. 
Рекомендации.

 Учитывая большое количество молодых специалистов без квалификационных категорий, необходимо в следующем учебном году активизировать  наставническую работу.  

5. Организация работы по повышению квалификации ИПР.

   Учитывая, что большинство ИПР прошли за предыдущие 2 года курсовую подготовку, упор в этой работе был сделан на вновь прибывших специалистов. Прошла системные курсы по русскому языку Каточкова Н.Г. по проблеме «Преподавание русского языка и литературы в условиях ФГОС общего образования».
   Повысила свою квалификацию на курсах академии парикмахерского искусства «Estel»   Зерина О.В. Её работа по самообразованию отразилась на результатах областного конкурса. Новые методики,  внедрённые в обучение   позволили иметь 3 результат в  региональном этапе  олимпиады профмастерства. 100% мастеров производственного обучения прошли  стажировку на предприятиях, повышая свой  квалификационный разряд. В течение учебного года  70 % ИПР повысили свой квалификационный уровень, участвуя в областных семинарах и НПК.

6.  Изучение и внедрение АПО в практику Техникума
Опыт своей работы обобщили посредством публикаций и работы  в конференциях разного уровня   39 % ИПР

	№ 
п/п
	Ф.И.О.
	Олимпиады

НПК
	Публикации

(сборник, сайт)

	1
	Зарубина Ю.Н


	Ноябрь 2012

Всероссийская видеоконференция

(диплом)

29-30 декабря 2012

Всеросс. НПК в г. Курске «Реализация ФГОСНПО и СПО: опыт, проблемы. Перспективы

(сертификат)


	

	2
	Вавилова В,А,.


	29-30 декабря 2012

Всероссийская. НПК в г. Курске «Реализация ФГОСНПО и СПО: опыт, проблемы. Перспективы

(сертификат)


	

	3
	Янерт Т.В.
	29.11.2012г.

Региональная НПК «Непрерывное педагогическое образование в условиях модернизации образования Белгородской области»
	14 ноября 2012г.

НПК
«История, современность, перспективы развития СПО в России  Валуйский колледж   (публикация)

(сертификат)



	4
	Переверзева Н.А.


	Ноябрь 2012

Всероссийская видеоконференция

(диплом)


	

	5
	Бабынин С.А
	2013

Всероссийская олимпиада

«Интеллект -2013»

(благодарность)
	Ноябрь 2012

«Учитель – учителю. Педагогическое мастерство учителей Белгородской области». Выпуск 6. Серия: обществоведческие дисциплины.



	6
	Фанина Е.В


	Ноябрь 2012

Всероссийская видеоконференция

(диплом)


	

	7


	Кошелева И.В..
	2012г

Всероссийская видеоконференция

«Использ. Современных педаг.и информ. Технологий в образовательном процессе для активизации творческого потенциала учащихся
(диплом)


	

	8
	Зерина О.В.
	05.02.2013

Семинар «Интерактивная презентация от Академии парикмахерского искусства Эстел»

(Диплом)
	12.04.2013г

Международная НПК«Активизация познавательной деятельности участников образовательного процесса»

(Сертификат)


     В рамках изучения, обобщения и внедрения передового педагогического опыта   проводились открытые уроки  и внеклассные мероприятия  преподавателями:  Бабынин С.А., Грищенко О.П., Спицын Ю.И., Каточкова Н.Г. и мастерами производственного обучения:

  Костин В.И.   «Использование навыков слесарной обработки при выполнении ремонта автомобиля», «Применение знаний общеобразовательных, общетехнических и специальных предметов при выполнении конкретных учебно-производственных работ; разработка инструкционно-технологической документации, методики привития обучающимся навыков самоконтроля», Бондарев С.А «Использование в ходе урока производственного обучения проблемно-поисковых ситуаций, и их влияние на качество усвоения умений и навыков обучающихся»,  «Методика проведения вводного инструктажа урока производственного обучения», «Проблемно-поисковое обучение на уроках; разработка алгоритмических заданий  по поиску неисправностей, по определению последовательности и выбору способов работы, заданий на разбор особенностей новых трудовых приёмов, на определение режимов работы оборудования, выполнения технических расчетов.

  7.  Организация и проведение недель по теоретическому обучению.

    В 2012- 2013 учебном году проведены 9 предметных недель, которые

прошли  на хорошем уровне, имели познавательный интерес для обучающихся.  По объективным причинам не были проведены предметные недели по физике, химии, иностранному языку.
     В рамках проведения предметных недель проводились открытые мероприятия, конкурсы, классные часы, диспуты на тему: «Почему я выбрал эту профессию» Проведённый анализ показал, что ребята заинтересованно относятся к изучаемым предметам, они горды своей профессией.

  8.   Организация и проведение недель  профессионального мастерства.

    Преподаватели и мастера п/о занимались организацией и проведением конкурсов и Олимпиад профессионального мастерства по профессиям: сварщик, каменщик, облицовщик-плиточник, водитель, автослесарь, парикмахер. Внутритехникумовская  олимпиада профессионального мастерства прошла на высоком организационном и методическом уровне.  

    Учащиеся техникума приняли участие   в региональном этапе всероссийской олимпиады профмастерства по профессиям «Парикмахер»- 3 результат, «Слесарь по ремонту автомобиля»-5 результат.
9.  Работа с молодыми и вновь прибывшими специалистами
    В помощь молодым педагогам работала школа молодого педагога, педагоги-наставники: Бабынин С.А.,   Бондарев С.А. проводили консультации для них. В начале года проведена педучёба  с молодыми и вновь прибывшими педагогами по правилам оформления планирующей документации.    
     В помощь молодым педагогам и мастерам п/о созданы методические разработки Спицыным Ю.И..    Бабыниным С.А., Грищенко О.П., Переверзевой Н.А.,  Кошелевой И.В.,  которые  были представлены на конкурсе методических разработок, проводимом в рамках   методической недели.  

   Методические разработки учебных занятий и  внеклассных мероприятий по предметам  предоставлены в методическом кабинете, входят в электронный портфолио ИПР и электронную методическую копилку.   

 10. Организация работы библиотеки.

     
 Библиотека осуществляет библиотечное и информационно-библиографическое обслуживание обучающихся и педагогических работников. В библиотеке имеется, учебная, учебно-методической литература, по отраслям знаний, художественная,  подписка на периодические издания. Продолжается внедрение в практику библиотечной деятельности компьютерных технологий. В отчетном учебном году была  создана картотека электронных ресурсов, накоплена база учебников в электронном виде, что помогает обеспечить оснащенность учебной литературой образовательного процесса.  Литература представлена на разных носителях информации - в бумажном и электронном виде. Обеспечивается комплектование фонда в соответствии с учебными программами и планами.

      11. Работа методического кабинета.

     В рамках работы кабинета осуществляется подбор и систематизация необходимого дидактического материала для проведения педагогических советов, семинаров; оформлены  материалы по  обобщению опыта работы ИПР, аттестации педагогов (портфолио); организовывались  выставки методической литературы по запросам ИПР; осуществлялся подбор и систематизация необходимого дидактического материала, проводились конкурсы кабинетов, методических разработок, творчества ИПР.
      12.   Разработка нормативных и методических документов. 

  Разработаны    образовательные программы (ОПОП) на основе ФГОС  3 поколения  для работы   учебного заведения в 2012-2013 учебном.
  Разработаны локальные акты ОГАОУ СПО «Яковлевский политехнический техникум», регламентирующих учебно-методическую  и учебно-воспитательную деятельность техникума.

     Положительная динамика в направлениях работы методической службы заключается в следующем:

- Тесное сотрудничество молодых педагогов с педагогами – стажистами  по изучению   опыта работы в ходе открытых мероприятий, посещении открытых уроков, в работе методических комиссий. 

- Творческий подход  в оформлении открытых мероприятий, проводимых в рамках предметных недель.

Проблемы, над которыми предстоит работать: 

- Пропагандировать работу преподавателей в рамках обобщения опыта работы  по публикациям на сайтах, участия в конкурсах и конференциях.

- Активизировать  работу МК, педагогов- наставников для повышения успешности  деятельности молодых педагогов, направленной на правильное и своевременное оформление документации,  ведение учебных занятий, провести мониторинг деятельности МК.

 - Способствовать повышению  компетентности мастеров п/о в области информационных технологий, активности  участия   преподавателей и мастеров п/о в обмене передовым опытом, педагогическом сотрудничестве с другими преподавателями и мастерами производственного обучения, в  их работе над повышением своей квалификации и педагогического мастерства.

- Организовать диагностическую и мониторинговую деятельность.
- Продолжить формирование фонда оценочных средств.
