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                              Автомобиль!
   Что означает это слово, можно легко узнать, если разделить его на две самостоятельные части: «авто» и «мобиль». Оба эти слова имеют греческое происхождение. Они переводятся, соответственно, как «сам» и «подвижный». Таким образом, автомобиль — не что иное, как самодвижущийся предмет.

Иными словами, автомобиль представляет собой наземное средство передвижения, которое обязательно имеет двигатель. Иногда автомобили называют еще автомашинами или просто машинами.
   Самый первый автомобиль появился в 1770 году. Его сконструировал француз Николя Жозеф Кюньо. Первый автомобиль был очень просто устроен по сравнению современными машинами. Это была обычная деревянная телeгa, которая имела три колеса передвигалась за счёт силы пара. Мотором для этой машины служил большой паровой котел, в котором вода нагревалась до кипения. Пар выходил через трубку заставлял крутиться механизм, от которого вращалось переднее колесо. У первого автомобиля было очень примитивное управление, тормоза практически отсутствовали. Однажды это привело к тому, что паромобиль врезался в каменную стену. В  довершение всего он очень сильно грохотал при езде. Примерно в это же время в Англии Джеймс Уатт сконструировал очень похожую машину. Паромобиль развивал скорость 4 км/ч и мог ехать не больше 15 минут, то есть до тех пор, пока в котле не кончалась вода.

    С древних времен человек использовал для своего передвижения так называемых тягловых животных: ослов,  мулов, собак и прежде всего лошадей. Но вот появились первые автомобили. Мощность их двигателей нужно было как-то измерить. Тогда и  придумали сравнивать мощность автомобильного двигателя с силой одной лошади. С тех пор и пошло выражение лошадиная сила» (сокращенно — л. с). Но насколько сильна лошадь? Сейчас принято считать, что лошадь развивает усилие в одну лошадиную силу тогда, когда сможет удержать груз весом 75 кг на высоте одного метра над землей. В настоящее время мощность двигателя измеряется еще и в киловаттах (1 кВт =1000 Вт). Одна лошадиная сила равна 0,7355 кВт.   
   Изобретателям понадобилось довольно много времени — больше столетия, прежде чем паромобиль уступил место настоящему автомобилю с мотором. Эта проблема интересовала проектировщиков многих стран Европы и Америки. Один из претендентов на звание первоизобретателя автомобиля, живший в  ,Австро-Венгрии, Зигфрид Маркус, представил вниманию публики «безлошадную повозку», но она, к сожалению, так и не смогла самостоятельно сдвинуться с места. Самоходный экипаж, изобретенный американцем Джорджем Селденом, тоже оказался непригодным для езды. Претендовал на звание изобретателя автомобиля и француз Эдуард Деламар-Дебутвиль, однако никто так и не увидел модель, которую он сконструировал. Более 400 представителей разных стран и конце XIX века притязали на звание изобретателя автомобиля, однако официально были признаны только Карл Бенц и Готлиб Даймлер, талантливые немецкие автостроители. 
     В 1885 году немецкий изобретатель Карл Бенц сконструировал первый моторизованный трехколесный экипаж, который работал на бензине и развивал скорость до 16 км/ч. Сейчас этот экипаж находится в Немецком музее города Мюнхена. Даймлер построил первый в мире мотоцикл весом около 90 кг, имевший деревянные окованные колеса и деревянную раму. Скорость, которую развивал этот мотоцикл, достигала 12 км/ч. Осенью1886 года Даймлер поразил
современников, соорудив
первый скоростной четырехколесный автомобиль с бензиновым двигателем внутреннего сгорания. Маскимальная скорость автомобиля была 18 км/ч. Всемирная выставка 1889 года в Париже принесла изобретениям Бенцу и Даймлеру всеобщую известность. В последующие годы эти немецкие конструкторы построили несколько автомобилей с постоянно возрастающей мощностью двигателя.
    В начале XX века уже стала складываться специфическая конструкции автомобиля. В Америке отдавали предпочтение простым по устройству и недорогим автомобилям. В Европе доминировали модели спортивного типа. Проектировщики не собирались останавливаться на достигнутом и продолжали изобретать различные модели автомобилей. Знаменитый французский специалист Фернар Пикар разделил историю автомобильного конструирования на три периода. Первый назывался изобретательским (это время до Первой мировой войны). Следующий период Пикар обозначил как инженерный (до 40-х годов). А последний, третий, период носил название стилистического, или дизайнерского .Изобретательский период, в свою очередь, подразделялся на две эпохи: первая называлась «предки» (автомобили, выпущенные до 1905 года); а второй — «ветераны» (с 1905 по 1918 год). Инженерный период называли также и периодом классиков.

     Самые надежные машины выпускались английской фирмой «Роллс-Ройс», которая и поныне известна во всем мире. Одна из самых ранних моделей носила звучное название «Серебряный призрак». Этот автомобиль сконструировали в 1907 году. Несколько слов о знаменитой машине, выпускавшейся в США. Изобретенному в Америке автомобилю «Форд» модели Т придумали ласковое прозвище — «Жестяная Лизонька». С 1908 по 1927 год производители умудрились продать около 15 миллионов машин этой модели. Генри Форд был первым, кто применил конвейер в производстве автомашин Нет нужды долго объяснять, что собой представляет конвейер. На нем из заранее изготовленных деталей поэтапно собирается единое целое. Именно благодаря новшеству, которое ввел Генри Форд, автомобилей стало производиться гораздо больше и за меньшее количество времени. Таким образом их стоимость значительно снизилась.
     Эпохой скорости считают период с 1905 по 1918 год. Все автомобильные компании старались сконструировать машину, доступную для людей со средним достатком, удобную и экономичную. В этом преуспела фирма «Пежо». В 1905 году она выпустила модель «Бебе» — первую одноцилиндровую машину, которая была легкой и компактной.
В 1952 году «Пежо» выпустила свою миллионную машину. Разработанная ранее 203-я модель по прежнему оставалась ведущей    маркой компании. Однако самым ярким событием автомобильного салона, проведенного в 1955 году, стала новая модель известного французского автозавода «Ситроен DS». Ее создал еще один не менее талантливый итальянский конструктор Фламино Бертони. Ажиотаж вокруг автомобиля был огромен, и в первый день выставки восхищенные покупатели заказали 1200 автомобилей! 
   В России известны две такие конструкции. Первая — это самобеглая коляска» Л. Л. Шамшуренкова, построенная в Петербурге в 1752 году за пять с половиной месяцев. К сожалению, подробного описания этого экипажа не сохранилось. Вторая конструкция — самокатка И. П. Кулибина, созданная в 791 году в Петербурге. Она была трехколесной, в движение ее приводил слуга, вращавший педали и находившийся на запятках коляски. С двумя пассажирами и слугой самокатка весила около 500 кг и развивала скорость до 10 км/ч. В 1901 году эксперименты с паровыми автомобилями вел московский велосипедный завод «Дукс». На созданном там легковом паровом автомобиле удалось съездить в Крым и даже совершить подъем на Ай-Петри. 

    На рубеже XIX-XX веков в России для самоходных экипажей стали использовать электрическую энергию. Разработкой электродвигателя занимался изобретатель-электротехник П. Н. Яблочков. А на одну из выдвинутых им идей электромобиля он даже получил авторский документ — Привилегию. Легкий и быстроходный электродвигатель развивал мощность 4,4 КВт, равноценную 6 Л. С, при 1800 об/мин. Легкая рама из труб и своеобразная конструкция ходовой части и кузова позволили двести массу двухместного кэба до 720 кг, при этом аккумуляторы весили 350 кг. В задней части кузова располагался четырехтактный двигатель с одним горизонтальным цилиндром, который охлаждала вода. Теплообменниками служили два латунных сосуда, размещенные вдоль бортов в задней части машины. Рабочую смесь воспламеняла электрическая искра. Цилиндрический корпус простейшего карбюратора находился в заднем левом углу кузова. Созданный Яковлевым двигатель развивал мощность 1,5-2 л.с. и имел рабочий объем 1000 куб. см.
     Ходовая часть модели напоминала конный экипаж: деревянные колеса со спицами, сплошные резиновые шины шириной 60 мм, ступицы колес — без шарикоподшипников, полностью эллиптические продольные рессоры Оригинально было выполнено рулевое управление: передние колеса поворачивались вместе с рессорами относительно шкворней передней оси и втулок в находящейся над не передней поперечине кузова. Рулевой рычаг на колонке, расположенный вертикально перед сиденьем, предназначался для поворота. Важнейшую роль в развитии отечественного автомобилестроения сыграл Русско-Балтийский военный завод и Риге. В 1908 году именно здесь был построен специальный цех со 142 новейшими станками для выпуска автомобилей. Первый «Руссо - Балт» был закончен в июне 1909 года. Завод счал изготавливать три легковые модели, четырехцилиндровые двигатели которых имели рабочий объем 2211, 4501 и 7235 куб. с:

     В основе машины была лонжеронная рама с зависимой рессорной подвеской колес. Для того чтобы деформации рамы не влияли на соосность обоих агрегатов при езде по бездорожью, они держались на дополнительном подрамнике. Двигатель монтировался отдельно от коробки передач. В 1910 году П. А. Фрезе продал свое предприятие Русско-Балтийскому вагонному заводу. Теперь здесь находилась мастерская по изготовлению заказных кузовов и обслуживанию «Руссо - Балтов» 
      В начале 20-х годов XX столетия московский завод АМО выпускал отремонтированные американские грузовики «Уайт», которые в нашей стране получили название «Уайт  - АМО». Он в совершенстве освоил выпуск новых двигателей и к 1924 году изготовлял 3/4 всех Деталей и узлов этих грузовиков.

Официально днем рождения советского автостроения принято считать 7 ноября 1924 года. Именно тогда инженеры и рабочие завода АМО участвовали в праздничной демонстрации на десяти ярко-красных автомобилях. На бортах головной машины была надпись: «1-ый АМО 1-ый». Практически все детали «АМО-Ф-15» делались вручную. Специальными молотами ковались \ брусья рам, балки передних и задних мостов. Коленчатый вал двигателя изготавливали следующим образом: толстую металлическую плиту помещали на стол станка, далее разметчик вычерчивал на ней контуры вала, которые потом высверливались, после чего заготовка с заостренными следами сверловки обтачивалась, а стальные листы облицовки кабины, капот и крылья изготавливались примерно так же, как кустари-жестянщики делают ведра. Со временем технология производства автомобиля постепенно совершенствовалась. Уже в ноябре 1924 года три машины с успехом совершили автопробег Москва — Ленинград — Москва. 
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