 Анализ  методической работы в техникуме за 2015-2016 учебный год
    Основными задачами, которые решались в ходе  методической работы   в техникуме являлись следующие: 
 1.Повышение качества образования путём внедрения в учебный процесс практико-ориентированных технологий.
2. Совершенствование уровня профессионального мастерства педагогических работников, их профессиональной компетенций и эрудиции в области преподаваемых дисциплин, учебной и производственной практики.
3. Повышение конкурентоспособности  техникума через участие в  мероприятиях разного уровня.
4. Реализация ФГОС     с целью подготовки высококвалифицированных специалистов. 
5. Совершенствование профессиональных компетенции педагогов, развитие их творческого потенциала и, в конечном счете - повышение эффективности и качества педагогического процесса.
 6.. Создание условий для профессионального становления молодых и начинающих преподавателей.
  7. Выработка системы обобщения передового опыта творчески работающих педагогов.

     Реализуется  план методической работы техникума через образовательную и консультационную деятельность, через систему мероприятий различного уровня.

      Методическую работу в  техникуме координирует методический совет, который в своей работе руководствуется Положением о методическом совете.      На методический совет возлагается рассмотрение вопросов совершенствования учебного процесса и учебно-методического обеспечения подготовки  обучающихся.

    Председателем методического совета является заместитель директора по  учебной работе.  На заседании МС были рассмотрены вопросы:

- Итоги выступления обучающихся техникума на всероссийском конкурсе профмастерства.

 - Обсуждение результатов независимой оценки квалификации.

  - Обобщение  опыта работы педагогов: ГрищенкоО.П., Конопля Е.А. Чернецкий В.Б., Вавилова В.А.

- Основные направления методической работы на 2015-2016 учебный год.  

 -  Работа  наставников с вновь прибывшими педагогами техникума.

 - Организация учебной и производственной практики ОГАПОУ   «Яковлевский политехнический техникум».

-  Анализ работы  методических  комиссий в первом полугодии 2015-2016 учебного года.
 -   Анализ работы педагогов по теме самообразования.
 - Рассмотрение Программы творческого вступительного испытания по специальности 43.02.02. Парикмахерское искусство. 

 -   Рассмотрение рабочей программы профессиональной подготовки по профессии «Маникюрша», «Педикюрша».

     Большой вклад в воспитательно – образовательный процесс вносит работа методических  комиссий.  В   техникуме работает 3 МК:  общеобразовательных дисциплин, профессионального цикла,  МО классных руководителей. Каждая методическая  комиссия имеет план работы на текущий учебный год, разработанный в соответствии с темой, целями и задачами методической службы  техникума. 
  Каждый педагог работает над своей темой самообразования, с обобщенными результатами которой он знакомит своих коллег на заседаниях  различных уровней.  Педагоги делятся опытом своей работы   на уровне  ПОО, участвуя в семинарах, заседаниях круглых столов, в открытых мероприятиях во время проведения предметных недель, недель по профессии.   В течение года  были проведены интересные открытые занятия педагогами, проводимые по плану МО классных руководителей: Интеллектуальная игра: «Что? Где? Когда?» ( Арбузова Е.И.); единый классный час: «Скажем фашизму – нет», «Герои Отечества», открытое учебное занятие по истории России «Древнерусское государство – Киевская Русь»   (Бабынин С.А.); музейный урок  «Битва за Москву» (Солоненко О.А.);  конкурс чтецов «Живая классика» (Каточкова Н.Г.); и др.
     Председатели МК осуществляют контроль  над профессиональной деятельностью педагогов   по реализации поставленных задач.  Систематически  по плану методической работы техникума  проходят предметные недели по учебным дисциплинам и недели по профессиям.  В рамках предметных недель были проведены открытые учебные занятия, классные часы, внеклассные мероприятия, мастер-классы  круглые столы и др.   В целях развития познавательного интереса обучающихся к профессии «Сварщик» в ОГАПОУ «Яковлевский политехнический техникум»  под руководством опытного  мастера п/о Бондарева Сергея Алексеевича проходила «Неделя по профессии «Сварщик». В рамках Недели в группе №32 «Мастер общестроительных работ» проводился конкурс «Лучший сварщик». По итогам конкурса победителями стали обучающиеся: Байсунов Михаил – занявший I место, Макаров Дмитрий — II место, Перунов Михаил и Дружинин Антон — III место.  

     Патриотическая   мотивация обучающихся техникума  нашла своё выражение во время проведения месячника оборонно-массовой работы.       По материалам подготовлены методические разработки по обобщению опыта их проведения. 

     Показателем работы преподавателей явились проведённые традиционно  олимпиады по общеобразовательным дисциплинам, где были выявлены и награждены лучшие обучающиеся. Проведены  олимпиады профмастерства по профессиям: «Парикмахер», «Мастер общестроительных работ», «Автомеханик; по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». Олимпиада проводилась в 2 этапа: теоретический, практический. Ребята имели возможность проявить себя и показать свои способности. Выявлены победители: по профессии «Парикмахер»— Панарина Елена; по профессии «Мастер общестроительных работ» – Тувалов Андрей; по профессии «Автомеханик» – Козьмин Сергей, п специальности ТО и РАТ – Пятаков Сергей.    На региональном этапе Всероссийской олимпиады профмастерства победителями стали Козьмин Сергей в номинации «Виртуоз автодела», Пятаков Сергей занял 3 место.
    Анализируя открытые мероприятия, можно отметить, что  обучающиеся  заинтересованно относятся к изучаемым предметам и приобретаемой профессии. Активно своё мастерство проявляют    преподаватели и мастера производственного обучения.

     Опыт своей работы педагоги обобщали  на разных уровнях. Участвуя в работе методического совета техникума, обучающих семинаров, заседаниях круглых столов,  областных методических объединениях проводимых и на базе техникума и в других ПОО области (72% педагогов). Своим опытом работы делились на всероссийском  и международном уровне, размещая свои работы на Интернет - сайтах, участвуя в научно-практических конференциях ( 31 % педагогов).. 

· http://novyurok.ru/userpanel/index.php - Новый урок

·  http://www.zavuch.ru/ - Завуч. инфо 

·  http://infourok.ru/ - Инфоурок

·  http://pedrazvitie.ru/ - Педразвитие

·  http://pedsovet.org/ - Педсовет

·  http://future4you.ru/index.php?Itemid=160 - Познание и творчество

·  http://xn----btb1bbcge2a.xn--p1ai/ - Профессиональное образование

·  http://belclass.net/ - Сетевой класс Белогорья

·  http://pedmir.ru/ - Педмир

·  http://pedgazeta.ru/ - Педагогическая газета

·  http://numi.ru/ - Методический центр «NUMI»

·  http://nsportal.ru/ - Социальная сеть работников образования «Наша сеть»

·  http://metodisty.ru/ - Методисты. Ру

      Это региональная заочная НПК «Мотивация к обучению в современных условиях: проблемы и пути их решения» (Зерина О.В., Андреева Л.В., Колдарь Л.Е.); областная НПК по теме: «Инновационная образовательная деятельность» (Смолянинова Л.В., Спицын Ю.И.); публикация личного АПО в сборниках областных НПК, «Учитель-учителю» (Зерина О.В., Спицын Ю.И., Андреева Л.В., Смолянинова Л.В.. Кошелева И.В. )

      На всероссийском уровне свои работы представили – Бабынин С.А. (Всероссийский конкурс «Интеллект» 2015; номинация – лучшая разработка учебного занятия – Диплом I степени),  Кошелева И.В., Арбузова Е.И. (Всероссийский конкурс педагогических достижений 2015; номинация – лучшая разработка внеучебного занятия – Диплом III степени) и др..    Систематически обобщает опыт  преподаватель спецдисциплин Шкарин В.Ю.,  свои  творческие технические разработки размещает  во всероссийском журнале «Моделист-конструктор» (в 2014-2016 годах)   
    Мастер производственного обучения Зерина О.В. приняла участие в областном конкурсе  «Профессионал»  где достойно представила опыт своей работы по теме:  «Использование мастер – класса как организационной формы производственного обучения на основе технологии дуального обучения, направленной на оптимизацию познавательного интереса к профессии» и    стала победителем конкурса..

      Преподаватели и мастера (80 %) участвовали  во внутренних конкурсах  на лучшую методическую разработку, методическое пособие. 

Победителями признаны:
 
В номинации «Лучшая методическая разработка по общеобразовательной дисциплине»:Бабынин С.А. 
 
В номинации «Лучшая методическая разработка по спецдисциплине:  Зерина О.В. 
В номинации «Лучшая методическая разработка по    внеклассным воспитательным мероприятиям»:  Каточкова Н.Г.
Отмечены конкурсной комиссией с положительной рецензией работы следующих педагогов:  Кошелева И.В., Арбузова Е.И.,  Солоненко О.А., Колдарь Л.В.,Лебедев Ю.Г., Грищенко О.П.  
 Победителем конкурса электронных УМК стали Каточкова Н.Г., Бабынин С.А. 
  На базе техникума проведено 3  областных  методических объединения.

   17 декабря  2015 года на базе техникума проводилось  заседание методического  объединения заместителей директоров по учебно-методической работе на тему: «Дидактические приёмы,  направленные на качество обучения в профессиональных образовательных учреждениях». В течение последних 5 лет коллектив техникума работал над методической темой «Дидактические приёмы  формирования познавательной деятельности обучающихся, направленные на  повышение качества образования». Проблема, означенная в коллективе актуальна, так как для поднятия престижа  учебного заведения необходимо иметь на выходе выпускника способного достойно представить себя и учебное заведение на производстве. А для этого  нужно  подготовить высококвалифицированного специалиста, дать ему хорошие знания, чему и способствуют разнообразные дидактические приёмы и методы в работе преподавателя и мастера п/о.    Преподаватели и мастера производственного обучения  обобщили опыт своей работы по теме, показав серию открытых учебных занятий по разным направлениям деятельности техникума. При подведении итогов присутствующими коллегами была дана высокая оценка работы коллектива.     Отмечены преподаватели техникума Лебедев Ю.Г., Шкарин В.Ю., Зерина О.В., Арбузова Е.И., Грищенко О.П., Каточкова Н.Г., Фанина Е.В., Бабынин С.А.(это составляет 42% преподавателей техникума)

      15 февраля 2016 года на базе техникума состоялось заседание областного методического объединения заместителей директоров по учебно-производственной работе на тему: «Взаимодействие с социальными партнёрами по организации производственной практики».  

     На заседании присутствовали представители предприятий, осуществляющих социальное партнёрство  по организации дуального обучения обучающихся ОГАПОУ «Яковлевский  политехнический техникум».   Грищенко А.В.,   генеральный  директор ООО « ЗМК – Строитель»,  рассказал  об организации дуального обучения на предприятии.  В ходе работы МО осуществлялось знакомство с учебными  мастерскими и материальной базой  ОГАПОУ   «Яковлевский политехнический  техникум», было организовано посещение якорного предприятия ООО «Металл-групп».      Заместитель главного инженера ООО «Металл-групп» Волчек А.А  познакомил с работой предприятия и организацией дуального обучения. В ходе работы круглого стола участники заседания обсудили важные вопросы по организации взаимодействия с социальными партнёрами.  Методическое объединение педагогических работников по профилю горнодобывающая промышленность и металлургическое производство (20.04.2016г.) на тему: «Самостоятельная работа как важнейший фактор, способствующий формированию познавательной деятельности обучающихся техникума, направленный на повышение качества знаний».
   В учебном году проводилась работа по    повышению уровня   квалификации педагогов.  75% педагогов явились участниками методических объединений,  стажировочных площадок области.     6 человек  аттестовались     на квалификационную категорию и  4 человека – на соответствие занимаемой должности.  Таким образом, доля штатных педагогических сотрудников имеющих квалификационные категории  по отношению к общей численности   штатных педагогических работников (за исключением вновь принятых работников – 5 человек и не проработавших 2 лет – 3 человека)    составляет 75 %. Педагогическую стажировку, которую проходят педагоги 1 раз в 3 года имеют все педагоги. В это учебном году прошли педагогическую стажировку вновь прибывшие мастера п/о и преподаватели Беседин В.И., Вяткин В.К.,  Солоненко О.А., Чемеричина Е.А. а также дополнительно прошли стажировку: Вавилова В.А., Грищенко О.П., Шкарин В.Ю., Юдин Ю.С., Кошелева И.В. (25% педагогов)

В 2015 году       производственную стажировку прошли  100% мастеров производственного обучения и преподавателей спецдисциплин на базе предприятий -  партнёров.  Это даёт хорошую возможность познакомится с особенностями предприятий и требованиями работодателей к обучающимся техникума.

      В этом учебном году педагоги техникума работают  по реализации методической темы  «Системно - деятельностный подход в обучении  как эффективный способ повышения качества образования в техникуме».  Педагоги стремятся направлять свою деятельность на учебном занятии на развитие каждого  обучающегося, на формирование его индивидуальных способностей, а также   упрочнить знания и увеличить темп изучения материала без перегрузки обучающихся.  Создают  благоприятные условия для их разноуровневой подготовки. Начиная работу над этой темой проведены ряд семинаров, занятий школы молодого педагога и школы педмастерства. Обучающий семинар «Системно - деятельностный подход в обучении», мастер-классы, проведённые председателями МК Бабыниным С.А., Грищенко О.П помогли  преподавателям разобраться с особенностями технологии деятельностного обучения. А также проведены обучающиеся семинары по следующей тематике: «Анализ и самоанализ деятельности преподавателя»,   «Структура и наполняемость учебного занятия», «Методика составления методического пособия преподавателем», «Психологическое сопровождение учебного процесса «Язык жестов публичного человека и его значение в профессии педагога»».
    Проходят занятия для молодых и вновь прибывших преподавателей и мастеров, которые составляют 23% от общего их количества (ШМП).   Индивидуальные консультации постоянно получают мастера  п/о Вяткин В.К., Беседин В.И.,   преподаватель Борисов Е.Б.  Осуществляется помощь по организации практических занятий, по оформлению планирующей и отчетной документации. Мастера  п/о Вяткин В.К. и Беседин В.И. приняли участие в областном семинаре на базе техникума, провели открытые занятия в мастерских.

     В техникуме  регулярно проводится работа по оснащению кабинетов и мастерских оборудованием, приспособлениями, дидактическими средствами. Внедрен в процесс обучения  тренажер ДТС-02; завершен монтаж 5-ти сварочных постов с применением инверторных аппаратов нового поколения;    оборудован кабинет и  мастерская- лаборатория для проведения практических занятий по профессии «Парикмахер».

   Прошло лицензирование  новых профессий и специальностей (15.01.26 Токарь-универсал 43.02.02 Парикмахерское искусство), по которым ОУ будет осуществлять образовательную деятельность в новом учебном году. 
Выводы и предложения по улучшению методической работы  в техникуме:
Методический совет координирует научно-методическую работу  педагогических работников техникума, систематизирует информацию о педагогической деятельности.  
	№ п\п
	Направления методической работы
	Мероприятия по улучшению деятельности
	ответственные
	примечание

	1
	Работа школы педмастерства
	Разрабатывать  и внедрять в педагогическую деятельность приоритетные направления современной педагогики, инновационные технологии обучения, разнообразные формы и методы работы с обучающимися. 


	Педагоги, Председатели МК
	На учебных занятиях, внеклассных мероприятиях

	2
	Повышение квалификации
	Активизировать работу преподавателей над повышением своей квалификации  
	Педагоги
методист
	Пройти курсы педагогам:
Арбузовой Е.И.. ФанинойЕ.В.,Каточковой Н.Г..ЕлисеевойЛ.Н.,
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