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Дуальное
Обучение

В расчете на потребности предприятий

М. НЕФЁДОВ,	
ДИРЕКТОР  ЯКОВЛЕВСКОГО  ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА

Какие взаимоотношения складываются у нашего учебного заведения с местными предприятиями, готовы ли мы работать по их заказу в плане подготовки квалифицированных кадров?
Строя учебный процесс по дуальной системе обучения, прежде всего, необходимо отладить тесные партнёрские взаимоотношения с теми предприятиями, для которых мы готовим рабочие кадры, и на которых они проходят учебную и производственную практику.
Нашим якорным работодателем является ООО «Металл-Групп», предприятиями-партнёрами: «ЗМЗ Строитель», «ЖБИ-3». ООО «Домстрой» и транспортные предприятия нашего района.
Техникум не только готов, но и работает по их заказу в плане подготовки квалифицированных кадров.
30 января текущего года у нас состоялось мероприятие по вручению дипломов об окончании техникума по профессиям: «Ремонтник горного оборудования», «Мастер общестроительных работ». На этом мероприятии присутствовали руководители наших предприятий. Для примера скажу, что 80% выпускников по профессии «Ремонтник горного оборудования» сразу были приняты на работу на наш Яковлевский рудник, один выпускник направлен от рудника для продолжения обучения в г. Санкт-Петербург в Национальный минерально-сырьевой университет «Горный».
Специалисты наших предприятий-партнёров являются председателями комиссий по проведению государственной итоговой аттестации, участвуют в профориентационной работе с выпускниками школ. 20 февраля и 13 марта техникум организовал День открытых дверей.
Мы намерены и дальше строить выгодные для всех сторон взаимоотношения с нашими работодателями по подготовке квалифицированных кадров для наших предприятий.


