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Цели: Дать научное обоснование датам Рождества Христова, Нового года и Вифлеемской звезды.  Углубить знания  об истории России и о ее праздниках.                                                         Воспитывать любовь к Родине, ее истории и традициям.

Ход беседы

1.Стихотворение П. Ляшенко «Покоритель»

2. Песня: «Что за дитя в хлеву чужом»
3. Вопросы беседы с обучающимися:

-Как вы думаете, о чем мы сегодня будем говорить?

 -Что такое в вашем понимании Рождество Христово?
4. Сообщение преподавателя.

Празднование Рождества в странах Европы

    А вот например, в Великобритании в ночь под Рождество все окна домов и церквей принято украшать горящими свечами, из-за чего эту ночь прозвали «ночь свечей». В прошлом веке в деревнях незадолго до праздника женщины устраивали соревнования на лучшее украшение Рождественских свечей. Эти украшения делались из полосок цветной бумаги, фольги, ярких лент, золотых и серебряных нитей. С зажженными свечами в руках жители шли на ночную мессу в костел. 

    В Рождество англичане собираются в родительском доме, устраивают праздничный ужин, дарят друг другу подарки и просматривают семейные фотографии.  С введением христианства обычай вручения подарков ассоциируется с принесением даров младенцу Иисусу Христу тремя волхвами, подарки дарят, прежде всего, детям. Принято считать, что их им разносит добрый дядюшка Санта Клаус. А взрослым подарки вручает самый младший член семьи. 

   В Италии Рождество является самым любимым семейным торжеством, когда вся семья после праздничной мессы собирается за общей трапезой. За неделю до торжества пастухи из горных областей создают праздничную атмосферу на улицах Италии. Они играют на национальных музыкальных инструментах, поют песни, устраивают спектакли. 

     Многие итальянцы до сих пор по старинной традиции на Рождество выбрасывают из окон старые вещи, таким образом, расставаясь со всеми неприятностями, которые принес старый год. Итальянская ребятня получает подарки от сказочного персонажа Баббо Натале, который, как и классический Дед Мороз, склонен одаривать только послушных и добрых детей. 
  В солнечной Италии также существует невероятно трогательная традиция – дети пишут под Рождество письма не только Санта-Клаусу, но и родителям о своей сильной любви к ним. Рождественским утром взрослые находят под подушкой нежные 
признания своих малышей. А за праздничным обедом эти детские письма читают вслух.

Очень весело отмечают праздник в Испании. 25 декабря центральные улицы Мадрида, Барселоны и других городов наполнены людьми, которые наряжаются в национальные костюмы и поют песни. Перед началом рождественской мессы принято собираться у костела и танцевать, взявшись за руки. Церковь посещают практически все. Время проводят в компании родных и друзей в уютном любимом ресторане. 

  В Испании существует давняя традиция – «дух дарения». Накануне Рождества испанцы стараются угадать желание того человека, кому хотят преподнести подарок. По всей стране шумят Рождественские ярмарки и базары. С 23-24 декабря проводится Рождественская лотерея, которую по накалу страстей можно сравнить с корридой. 

   Дети в этот день находят в своих носочках заветные подарки. Они полагаются только послушным, а непослушным достаются куски угля. Поэтому теперь кондитеры делают конфеты в виде угля, чтобы провинившиеся ребятишки не чувствовали себя обделенными.

   В Германии на Рождество принято дарить «рождественскую звезду». Около ста лет назад это растение привезли из Мексики, в России оно называется молочай. На зеленом кустике красуется красный венчик, напоминающий звезду. Также есть традиция дарить на удачу клевер в горшке.
   В Австрии за месяц до Рождества в домах украшают специальный венок, на который устанавливается четыре свечи. В первое воскресенье принято зажигать одну свечу, в следующее – две и самую последнюю накануне Рождества. В Австрии дети не слышали ни о каком Дедушке Морозе. Здесь на Рождество подарки кладет под елку сам младенец Христос. Детям говорят, что весь год он наблюдает за ними с небес и записывает все добрые и злые дела, а под Рождество одаривает тех, у кого добрых дел за год набралось больше, чем шалостей.

   Интересно, ведь в день рождения подарки обычно дарят именинникам, а тут все наоборот, это надо как-то исправлять. Детям подарки дарить конечно же нужно но ведь Рождество это день рождения Иисуса Христа. Попробуем ему что-нибудь подарить?
/ стихотворение «Я сожму подарок в ладошке»/
  В Дании кругом царит праздничная атмосфера, сравнимая с волшебным миром сказок Андерсена. Здесь Рождество, прежде всего, праздник души, а потом уже тела. Одной из традиций является рождественские свечи. В ночь две свечи зажигают на столе, а одну на подоконнике, как путеводную звезду для одиноких путников.

Празднование Рождества на Руси

/Стихотворение  «Анютино письмо», песня «На пороге Рождество»/
  Рождение Иисуса привнесло в жизнь людей чудо, и на его рождение явились мудрецы, которых, по сказаниям, привела путеводная звезда, ярко загоревшаяся на небесах в момент рождения. Сам праздник Рождества стали отмечать 7 января по Юлианскому календарю (25 декабря по Григорианскому календарю).

 В каждой стране Рождественские праздники встречают по своим традициям. За 40 дней до Рождества Христова начинается Рождественский пост, а 6-го января считалось традицией выдерживать голодание и с появлением первой звезды все угощались "сочивом", от которого и произошло название Сочельник. Сочиво - это пшенная каша с добавлением мака и натурального меда. По легенде, такой кашей постился сам пророк Даниил со своими отроками, отказавшиеся от еды со стола языческого царя.

  В 12 ночи на Рождество, имеется обычай выходить на улицу и смотреть в ночное небо, по преданию в этот час на землю сходит сам Сын Божий. И если человек не имел грехов, то слышал дивную небесную музыку.
 /Песня «Медленно падает снег»/
История появления елки в России и ее украшение

   В России традиция наряжать ель на новогодние и Рождественские праздники привилась немецкими гражданами, которые проживали в Санкт-Петербурге. Впервые елка появилась на Рождество в 1817 году в доме великого князя Николая Павловича. Именно с того момента она стала популярной по всей стране. Через некоторое время, в России наладилась торговля срубленными елями, и уже в 1840 году на свет появились первые искусственные рождественские красавицы.

   Однако через некоторое время в России было запрещено на празднование Рождества украшение елок в общественных местах и учебных заведениях, так как церковь и многие деревенские жители считали это дерево языческим символом и не принимали ее долгое время. Но уже в 1935 году, ель снова вошла в российские семьи и внесла в них дух Рождества и праздничного настроения.

    Для нарядов елки использовались различные бумажные игрушки, сладости, фрукты и свечи. Однако со временем, такое убранство красавицы сменилось более красивыми игрушками из стекла и гирлянд. В России также было обычаем украшать ель различными дорогими украшениями и подарками, после чего ее раздевали, радуясь подаренному на Новый год. В наши дни елку стараются наряжать с особым шиком и класть под нее подарки своим близким и любимым.

Символы Рождества и их значения

Рождественская звезда. В христианстве звезда олицетворяет собой рождение Иисуса Христа, божественное расположение небесных сил. Считалось, что данный символ, означает надежду, которая сияет во мгле и вселяет веру. Звезду изображают и шести-, и восьмиконечной. Но в действительности количество ее лучей неисчислимо, так как свет рождественской звезды осветил всю Вселенную, возвещая о Рождестве Христовом.

Ангелы. Ангелы в христианстве являются святыми духами, которых сотворил Господь для защиты и помощи людям. Поэтому считалось, что при рождении каждому человеку дается свой особый ангел-хранитель.

Снежинки. Снежинки являются олицетворением зимы и приближения празднований Рождества Христова. Поэтому многие в этот святой праздник в России украшали ель и помещения красивыми искусственными снежинками.

А как говорит о Рождестве первоисточник - Священное писание:

18. Рождество Иисуса Христа было так: по обручении Матери Его Марии с Иосифом, прежде нежели сочетались они, оказалось, что Она имеет во чреве от Духа Святаго. 

19. Иосиф же муж Ее, будучи праведен и не желая огласить Ее, хотел тайно отпустить Ее. 

20. Но когда он помыслил это, — се, Ангел Господень явился ему во сне и сказал: Иосиф, сын Давидов! не бойся принять Марию, жену твою, ибо родившееся в Ней есть от Духа Святаго; 

21. родит же Сына, и наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их. 

22. А все сие произошло, да сбудется реченное Господом через пророка, который говорит: 

23. се, Дева во чреве приимет и родит Сына, и нарекут имя Ему Еммануил, что значит: с нами Бог. 

24. Встав от сна, Иосиф поступил, как повелел ему Ангел Господень, и принял жену свою, 

25. и не знал Ее. Как наконец Она родила Сына Своего первенца, и он нарек Ему имя: Иисус. 

(Мф. 1:18-25)
1. Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока и говорят: 

2. где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему. 

3. Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним. 

4. И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу? 

5. Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка: 

6. и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиных, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля. 

7. Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, выведал от них время появления звезды 

8. и, послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему. 

9. Они, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец. 

10. Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою, 

11. и, войдя в дом, увидели Младенца с Мариею, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну. 

(Св. Евангелие от Матфея 2:1-11)

Как вы думаете, что это было за явление «Вифлеемская звезда»? Ответы студентов. Ответы на этот вопрос можно найти не только в астрономии в рамках теории униформизма но и в таких науках как экзегетика или герменевтика. Древние тексты свидетельствуют о великих  событиях которые не повторялись.
/Песня: «Люди отыскали много новых звезд» В. Беличенко/
   В шестой же месяц послан был Ангел Гавриил от Бога в город Галилейский, называемый Назарет, к Деве, обрученной мужу, именем Иосифу, из дома Давидова; имя же Деве: Мария. 

Ангел, войдя к Ней, сказал: радуйся, Благодатная! Господь с Тобою; благословенна Ты между женами. 

Она же, увидев его, смутилась от слов его и размышляла, что бы это было за приветствие. 

И сказал Ей Ангел: не бойся, Мария, ибо Ты обрела благодать у Бога;   и вот, зачнешь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя: Иисус.

(Лк. 1:26-31)

1. В те дни вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись по всей земле. 

2. Эта перепись была первая в правление Квириния Сириею. 

3. И пошли все записываться, каждый в свой город. 

4. Пошел также и Иосиф из Галилеи, из города Назарета, в Иудею, в город Давидов, называемый Вифлеем, потому что он был из дома и рода Давидова, 

5. записаться с Мариею, обрученною ему женою, которая была беременна. 

6. Когда же они были там, наступило время родить Ей; 

7. и родила Сына своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице. 

8. В той стране были на поле пастухи, которые содержали ночную стражу у стада своего. 

9. Вдруг предстал им Ангел Господень, и слава Господня осияла их; и убоялись страхом великим. 

10. И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: 

11. ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь; 

12. и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях. 

13. И внезапно явилось с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога и взывающее: 

14. слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение! 

 /Стихотворение «Ночь наступила, уснули в домах…» Песня «Радуется ныне вся земля»/
15. Когда Ангелы отошли от них на небо, пастухи сказали друг другу: пойдем в Вифлеем и посмотрим, что там случилось, о чем возвестил нам Господь. 

16. И, поспешив, пришли и нашли Марию и Иосифа, и Младенца, лежащего в яслях. 

17. Увидев же, рассказали о том, что было возвещено им о Младенце Сем. 

18. И все слышавшие дивились тому, что рассказывали им пастухи. 

19. А Мария сохраняла все слова сии, слагая в сердце Своем. 

20. И возвратились пастухи, славя и хваля Бога за все то, что слышали и видели, как им сказано было.
 /Песня «Оглашается простор»/  
   Внимание, вопрос: Рождество это христианский праздник? А Новый год?   Основанием тому, что Новый год тоже христианский праздник следующий стих:

21. По прошествии восьми дней, когда надлежало обрезать Младенца, дали Ему имя Иисус, нареченное Ангелом прежде зачатия Его во чреве. 

(Лк 2:1-21)

  У меня остался для вас еще один вопрос: Пастухам Ангел сказал: «не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь…» почему среди окружающих нас людей мы встречаем очень немногих, у кого есть эта великая радость? (Рассуждения студентов)  

5. Рефлексия. 
Кому урок этот понравился, те громко причтите текст, расположенный на этой стене: С Рождеством Христовым!
      /Песня: «В Палестине Царь родился» /
